



## Опорный университет встречает первокурсников

**Воронежский государственный технический университет радостно встречал своих первокурсников. Праздничная торжественная линейка состоялась в День знаний на Советской площади города и собрала более 5000 тысяч студентов, впервые переступивших порог опорного университета. Ректор ВГТУ С.А. Колодяжный сердечно приветствовал молодежь:**

Очередная ступенька в развитии университета — это нынешний крупнейший набор в истории двух объединенных высших учебных заведений, порядка 20-и процентов освоенных новых профилей, самый высокий балл ЕГЭ. Верно говорят, что элитное образование в Воронежской области начинается с опорного университета. Давайте вместе плодотворно поработаем. Мы уверены, что каждый человек изначально талантлив. Нас с вами в единой университетской семье 22 тысячи человек. Руководство

вуза и профессорско-преподавательский состав готовы отдать вам и сердце и душу. Вы — будущее России, новое светлое поколение, и мы сделаем все для того, чтобы вы были счастливыми, здоровыми и стали нашей надежной опорой. В добрый путь!

С Днем знаний и важнейшим событием на жизненном пути — поступлением в ВГТУ — юношей и девушек поздравили представители органов законодательной и исполнительной власти, общественных и профессиональных организаций города и области: настоятель храма Архистратига Михаила протоиерей Сергей Заруцкий, президент Союза строителей Воронежской области В.И. Астанин, председатель Воронежского регионального отделения ООО «Союз машиностроителей России», генеральный директор АО «ВЦКБ «Полус» А.В. Кузнецов, начальник Управления земельно-имущественных отношений Федерального дорожного агентства А.Г. Лукашук, генеральный директор ООО «Газтеплоэнерго», заслуженный работник нефтя-

ной и газовой промышленности Б.П. Алпатов, председатель профсоюзной организации студентов ВГТУ А.М. Ходунов.

Исполнение гимна Российской Федерации, почести флагу университета, вручение первокурсникам коллективного студенческого билета №1 и символического «Ключа знаний», торжественные марши, а еще яркий солнечный день, счастливый настрой родителей, которые пришли поддержать своих повзрослевших детей — всё это создавало обстановку радости в большой дружной семье, которой и является наш вуз.

Клятву от имени первокурсников добросовестно учиться, овладевать знаниями и практическими навыками в выбранной специальности, сохранять и приумножать славные традиции родного университета, высоко нести честь российского студенчества и быть верными Отечеству произнес Сергей Житенев, студент 1 курса факультета экономики, менеджмента и информационных технологий.



— Окончание на стр. 4 —

### ОФИЦИАЛЬНО

Рейтинговое агентство RAEX («Эксперт РА») в четвертый раз подвело итоги рейтингов репутации вуза по укрупненным направлениям.

Воронежский государственный технический университет занял 40 позицию среди вузов в области технических, естественно-научных направлений и точных наук. Учитывались мнения респондентов о качестве образования, востребованности выпускников работодателями, а также об уровне научно-исследовательской деятельности. В опросах принимали участие представители академического и научного сообщества, представители компаний-работодателей, а также студенты и выпускники.

Рейтинговое агентство White Square Journal опубликовало ТОП-100 лучших вузов России. По данным исследования, Воронежский опорный университет занимает 67 позицию. При составлении рейтинга специалисты оценивают качество образования в каждом конкретном учебном заведении. Кроме того, исследователи используют данные из открытых источников.

Рейтинговое агентство Round University Ranking в партнерстве с международной аналитической компанией Thomson Reuters подвело итоги второго рейтинга репутации ведущих мировых университетов. Воронежский государственный технический университет стал лидером репутационного рейтинга по версии агентства RUR среди вузов Воронежа. Всего в рейтинг вошли 70 российских учебных заведений, среди которых ВГТУ занимает 28 строку. В рейтинге участвуют 10 вузов из числа опорных, среди них Воронежский государственный технический университет уверенно занимает 2-е место. По результатам исследования Воронежский опорный университет вошел в мировую лигу международного рейтинга и занял 642 место, поднявшись на 86 позиций по сравнению с прошлым годом.

## И снова победа!

**Золотой медали и звание чемпиона мира удостоена женская сборная команда России по пожарно-прикладному спорту на V чемпионате мира в городе Банка-Бистрица, Словацкая Республика.**

Нашим «боевым» девушкам удалось оставить позади 9 сильнейших команд. Особенно радует тот факт, что в составе сборной за победу сражались две представительницы ВГТУ — 10-кратная чемпионка мира и Европы Екатерина Чендакова и неоднократный призер соревнований различного уровня Екатерина Гусева. Екатерина Чендакова установила новый мировой рекорд в состязаниях по подъему по штурмовой лестнице в окно учебной башни — 6 минут 86 секунд. Золотой для Кати стала также 100-метровка с препятствиями. И еще одну золотую медаль принесла в копилку наша Екатерина: в пожарной эстафете 4x100, где вместе с ней рекордный результат в 59,02 секунды показали спортсменки сборной Екатерина Гусева, Анжелика Доканева и Анастасия Данилова. Серебряную и бронзовую медали в личном первенстве завоевала также выпускница ВГТУ Екатерина Гусева.

Одновременно с женским чемпионатом в городе Банска-Бистрица проходил XIV чемпионат мира среди мужчин по пожарно-прикладному спорту. Спортсмен сборной, выпускник ВГТУ Владимир Сидоренко снова успешно показал себя. Дважды он поднимался на высшую ступеньку пьедестала: «золото» на 100-метровой полосе с препятствиями и лучший результат в соревновании по подъему по штурмовой лестнице на этажи учебной башни. Однако борьба сборных мира была исключительно напряженной и «золотых» побед воронжца оказалось недостаточно для призово-



го места российской команды. Возможно, XV чемпионат мира по пожарно-прикладному спорту среди мужских сборных принесет желанную победу. Это соревнование, как и VI чемпионат мира среди женских команд, состоится в следующем году в России.





## НОВЫЕ ИДЕИ ДЛЯ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА

Всероссийский конкурс «Идеи, преобразующие города» принес успех студентам нашего университета: Дмитрию Кириченко с проектом «Вишневы сад» (руководители — доцент, канд. техн. наук Юлия Воробьева и доцент, канд. техн. наук Екатерина Бурак) и Екатерине Казаковой, представившей работу «Благоустройство и организация защиты города и садово-парковой среды» (руководитель — доцент, канд. архитектуры Татьяна Михайлова), Организаторами конкурса выступили Московский институт развития местных сообществ, Всероссийский Совет местного самоуправления, Общественная палата РФ, МАРХИ, Фонд содействия реформированию ЖКХ, Союз архитекторов России, «Роскультцентр». В смотре участвовало 1500 молодых и активных граждан России из 85 субъектов страны. Это неравнодушная творческая молодежь, которая сегодня задает темп в развитии общества, участвует в формировании новых стандартов и установок, старается воспринимать требования времени. Итоговые мероприятия конкурса прошли в Москве. В Общественной палате РФ состоялась презентация и защита отобранных экспертным советом работ по 4 номинациям, а также награждение победителей. Проекты наших студентов были признаны лучшими в номинации «Формирование общественных пространств». Один из победителей Всероссийского конкурса студент 3 курса ФИСИС Дмитрий Кириченко, который обучается по специальности «Городское строительство и хозяйство». Как рассказала руководитель, доцент Юлия Бурак, над «Вишневым садом» работала группа студентов, в которую входил и Дмитрий. Валерий Курильченко, Илья Раздобарин, Анна Решетова, Дарья Дегтярева, Алина Пустовалова и Александр Мещеряков вносили и обсуждали креативные идеи по созданию литературного парка «Вишневы сад», разрабатывали концепцию новой зоны отдыха горожан, рисовали и чертили эскизный проект. Соавтору творческой работы Дмитрию Кириченко было доверено защитить совместный труд на Всероссийском конкурсе в Москве, с чем он блестяще справился. Екатерина Казакова учится на четвертом курсе факультета среднего профессионального образования по специальности «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений». Под руководством преподавателя она сделала попытку исследования проблем современного города и выступила с инициативами, которые могли бы помочь в организации более комфортного проживания в городском пространстве. Как указано в Положении о конкурсе, «проекты победителей будут рекомендованы органам местного самоуправления к дальнейшей реализации», а это и есть самая главная награда молодым авторам.

# Опорный университет встречает первокурсников



— Начало на стр. 1 —

Нашему корреспонденту Сергей рассказал, что выбор вуза и факультета для него был осознанным:

— После окончания школы в селе Девица я приехал подавать до-

кументы в Воронежский технический университет. Желал поступить именно в ВГТУ. Выбрал профиль «Информационные системы и технологии». ФЭМИТ окончил мой старший брат Дмитрий. От него знаю об учебе, успехах факультетской команды КВН, Студенческой вес-

не, спортивных мероприятиях. Надеюсь, что и у меня тоже, как и у других первокурсников этого года, найдутся таланты, и студенческая жизнь будет насыщенной не только учебой, но и полезными, интересными занятиями в свободное время.

В этом учебном году студентом технического университета стал и Сергей Довбня. На торжественную линейку порадоваться за сына пришла его мама Светлана Александровна, брат Юрий и подруга Екатерина, которая также поступила в ВГТУ на факультет машиностроения и аэрокосмической техники.

— Среди множества факультетов выбрал строительный, но в нашей семье, к сожалению, нет строителей, — поделился с нами Сергей. — Я буду первым. Окончил воронежскую среднюю школу №30. Пока был школьником, посещал Дни открытых дверей ВГТУ, читал о вузе в соцсетях, обдумывал, какая специальность мне интереснее. Считаю свою будущую работу важной и перспективной и сейчас все силы буду отдавать учебе. Понимаю, что придется упорно потрудиться, ведь только тогда и можно стать хорошим специалистом.

Учеба только началась, но у студентов уже произошло интенсивное погружение в предметы. А сентябрь неустанно, день за днем движется к первой в их жизни сессии. Успехов вам, наши первокурсники!

## СПОРТИВНЫЕ ПОБЕДЫ



Чемпионат России по бадминтону среди ветеранов прошел в поселке Сукко Анапского района Краснодарского края. Традиционно организаторами спортивного мероприятия выступили Национальная федерация бадминтона России и Содружество ветеранов бадминтона. Всероссийские соревнования собрали именитых спортсменов из Москвы, Санкт-Петербурга, Ростова-на-Дону, Саратова, Самары, Геленджика, Воронежа и других. Кортсы тренинг-центра у моря стали победными для учебного мастера кафедры физического воспитания и спорта ВГТУ Сергей Николаевич Плешкова. Он занял 1 место в мужском парном разряде, 3 место в смешанном парном разряде и 3 место в личном разряде. Этот год выдался насыщенным и успешным для спортсмена. В апреле он победно выступил в мужском одиночном разряде категории 50+ на областных состязаниях по бадминтону памяти Кочетова В.Н. в Тамбове. Сергей Плешков также стал абсолютным чемпионом 2017 года, опередив соперников в первом открытом турнире по бадминтону среди любителей и ветеранов, состоявшемся в поселке Разумное Белгородской области.



«Кубок Ректора ННГУ им. Н.И. Лобачевского» по хоккею с шайбой в городе Нижний Новгород принес «бронзу» и третье призовое место студенческой сборной команде ВГТУ «Дикие медведи». В турнире приняли участие 4 команды: ХК ННГУ-ФКС (ННГУ, Нижний Новгород), ХК Авиаторы (МАИ, Москва), ХК «Дикие Медведи» (ВГТУ, Воронеж) и команда Студенческой Хоккейной Академии (СХА, Москва). Команда ВГТУ продемонстрировала мастерство, выдержку и волю к победе: несмотря на неудачный старт, а «медведи» уступили хозяевам турнира и команде авиационного института, хоккеисты со счетом 7:1 разгромили команду Студенческой Хоккейной Академии. Итоги соревнования показали желание парней играть и биться до последней секунды матча. У команды есть свой волевой характер, а, значит, рост спортивного мастерства продолжится. Для первого турнира в качестве команды-участника чемпионата Студенческой хоккейной лиги, который продлится до апреля 2019 года, это — хороший результат. Команда намерена бороться за выход в финал престижного соревнования.



В акватории воронежского водохранилища состоялись соревнования «Гонка на Почетный флаг» на лодках класса «Дракон». Регата прошла уже во второй раз подряд и завоевала популярность у участников и зрителей. На сентябрьский старт вышли 30 команд. Такое массовое стремление хорошо подготовленных и амбициозных показать себя и стать победителями гонок на воде добавило спортивного азарта. 22 спортсмена из ВГТУ, а это гребцы, рулевой и барабанщик, в финале стремительно промчались 300 метров дистанции вдоль Адмиралтейской площади, всего несколько секунд уступив сопернику. В составе университетской команды спортивные таланты ФИСИС, СФ, ФРТЭ, ДТФ и других факультетов. Практически в каждом соревновании наши гребцы завоевывают призовые места. Тренер команды — старший преподаватель ВГТУ Валерий Гостев. В состязаниях на этом турнире команда заняла второе место. Особый статус гонкам придало посещение их губернатором Воронежской области Александром Гусевым. Глава региона поздравил победителей и призеров турнира «Гонки на Почетный флаг».

